

উপজেলা পরিষদ  
মেলান্দহ, জামালপুর।

জুলাই/২০২১ মাসের উপজেলা পরিষদ মাসিক সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ কামরুজ্জামান  
চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, মেলান্দহ, জামালপুর।  
সভার স্থান : উপজেলা পরিষদ সম্মেলন কক্ষ।  
সভার তারিখ : ২৯/০৭/২০২১ খ্রি:  
সময় : বেলা ১২.০০ ঘটিকা।  
সভায় উপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট “ক” এবং অনুপস্থিত সদস্যগণের নামের তালিকা পরিশিষ্ট “খ”।

সভার প্রারম্ভে সভাপতি সম্মানিত সদস্যগণকে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতঃপর তিনি আলোচ্যসূচী অনুযায়ী সভা পরিচালনার জন্য উপজেলা নির্বাহী অফিসার কে অনুরোধ করেন। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভা পরিচালনায় স্ব স্ব বিভাগের স্ট্যান্ডিং কমিটির সুপারিশ সভা অনুষ্ঠানের পূর্বে জমা প্রদানের বিধান থাকলেও যথাসময়ে না পাওয়ায় প্রতিটি দপ্তর থেকে ওয়াকিং পেপার দাখিলের জন্য সকল দপ্তর প্রধানদের অনুরোধ জানান।

গত সভার কার্যবিবরণী সভায় পাঠ করে শুনানো হলে কোন আপত্তি না থাকায় উহা সর্ব সম্মতি ক্রমে অনুমোদিত হয়। অতঃপর আলোচ্যসূচী অনুযায়ী নিম্নরূপ আলোচনা ও সিদ্ধান্ত গ্রহণ করা হয়।

ক্রমসং	বিভাগ	আলোচনা	সিদ্ধান্ত	বাস্তবায়ন
১	জনপ্রশাসন	উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা নির্বাহী অফিসার
২	স্বাস্থ্য	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃপ কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা স্বাস্থ্য ও পঃপ কর্মকর্তা
৩	পরিবার পরিকল্পনা	উপজেলা পঃ প কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পঃ প কর্মকর্তা
৪	কৃষি	উপজেলা কৃষি অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা কৃষি অফিসার
৫	মৎস্য	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মৎস্য কর্মকর্তা
৬	প্রাণি সম্পদ	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা জানান, যে আগস্ট/২১ মাসে সরকারি ভাবে কৃত্রিম প্রজনন সম্প্রসারণ সংখ্যা ৮৮৫টি, সংকর জাতের বাছুরের তথ্য সংগ্রহ সংখ্যা ২৯৮টি, গবাদিপশুর চিকিৎসা প্রদান সংখ্যা ২৯১৫টি, খামারি প্রশিক্ষণ প্রদান বিভিন্ন দপ্তর কর্তৃক আয়োজিত ০ জন, খামার পরিদর্শন ১০টি, উঠান বৈঠকের আয়োজন (সংখ্যা) ৮টি, অংশগ্রহণকারীর সংখ্যা ৯৬ জন, রাজস্ব আদায় টিকা এবং সিমেন সরবরাহ করে ৩৩৮১০ টাকা।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাণি সম্পদ কর্মকর্তা
৭	দুর্যোগ ব্যবস্থাপনা	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা সভায় বলেন যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকল্প বাস্তবায়ন কর্মকর্তা
৮	সমাজসেবা	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা সমাজসেবা অফিসার
৯	উপজেলা প্রাঃ শিক্ষা	উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তীর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রাথমিক শিক্ষা কর্মকর্তা

চলমান পাতা-২-

১০	মহিলা বিষয়ক	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মহিলা বিষয়ক কর্মকর্তা
১১	যুব উন্নয়ন	উপজেলা যুবউন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা যুবউন্নয়ন কর্মকর্তা
১২	স্থানীয় সরকার	উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা প্রকৌশলী
১৩	জনস্বাস্থ্য	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা জনস্বাস্থ্য কর্মকর্তা
১৪	সমবায়	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা সমবায় কর্মকর্তা
১৫	পল্লী উন্নয়ন	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা পল্লী উন্নয়ন কর্মকর্তা
১৬	ফরেস্টার	অনুপস্থিত		
১৭	মাধ্যমিক শিক্ষা	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা মাধ্যমিক শিক্ষা অফিসার
১৮	খাদ্য কর্মকর্তা	উপজেলা খাদ্য কর্মকর্তা সভায় জানান যে, তাঁর বিভাগের বিভাগীয় কার্যক্রম সুষ্ঠুভাবে সম্পাদন হচ্ছে। বর্তমানে কোন ধরনের সমস্যা নেই।	বিভাগীয় অন্যান্য কার্যক্রম স্বাভাবিক রাখার জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	উপজেলা খাদ্য কর্মকর্তা
১৯	বিবিধ	১। উপজেলা নির্বাহী অফিসার সভায় জানান যে, উপজেলা পরিষদ বিধি অনুযায়ী ২০২০-২১ অর্থ বছরে রাজস্ব খাতের অব্যয়িত ১,০৮,১৭,৫৭৩/- উন্নয়ন খাতে স্থানান্তর করতে হবে। এ বিষয়ে সভার অনুমোদন প্রয়োজন। ২। উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২১-২০২২ অর্থ বছরে এডিপির ১ম কিস্তির ২৪,৩০,০০০/- (চব্বিশ লক্ষ ত্রিশ) হাজার টাকা বরাদ্দ পাওয়া গেছে। উল্লিখিত টাকা দ্বারা নীতিমালা মোতাবেক প্রকল্প গ্রহণ, এছাড়া চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার মেলান্দহ মহোদয়ের প্রস্তাব অনুযায়ী রাজস্ব/উন্নয়ন তহবিল হতে কিছু প্রকল্প (কার্যবিবরণীর সাথে সংযুক্ত) গ্রহণের অনুমোদন প্রয়োজন।	১। বিষয়টি সভায় আলোচনা করা হলো, আলোচনান্তে রাজস্বখাতের অব্যয়িত অর্থ উপজেলা পরিষদ বিধি মোতাবেক উন্নয়ন খাতে স্থানান্তরের জন্য সভায় সর্বসম্মতিক্রমে সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়। ২। বিষয়টি সভায় আলোচনা করা হলো, আলোচনান্তে এডিপি এবং উপজেলা পরিষদ রাজস্ব/উন্নয়ন হতে গৃহীত প্রকল্প সভায় সর্বসম্মতিক্রমে অনুমোদন প্রদান করা হলো।	উপজেলা চেয়ারম্যান ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার মেলান্দহ ২। উপজেলা চেয়ারম্যান ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি কর্তৃক উপস্থিত সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করা হয়।

(মোঃ কামরুজ্জামান)

চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ

মেলান্দহ, জামালপুর।

তারিখ : ২৯/০৭/২০২১ খ্রি:

স্মারক নং : উপকা/মেলা/২০২১/২৪

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্য প্রেরণ করা হলো :

১। মাননীয় জাতীয় সংসদ সদস্য- ১৪০ জামালপুর- ৩

২। সচিব, স্থানীয় সরকার বিভাগ, স্থানীয় সরকার, পল্লী উন্নয়ন ও সমবায় মন্ত্রণালয়, বাংলাদেশ সচিবালয়, ঢাকা।

৩। জেলা প্রশাসক, জামালপুর।

৪। ..... সম্মানিত সদস্য (সকল) উপজেলা পরিষদ মেলান্দহ, জামালপুর।

(মোহাম্মদ শফিকুল ইসলাম)

মুখ্য নির্বাহী কর্মকর্তা

উপজেলা পরিষদ

মেলান্দহ, জামালপুর।

মোবাইল নম্বর : ০১৭০৯৯৭০১৭০

E-mail: unomelandah@gmail.com

## বিবিধ অনুচ্ছেদ

- ১। উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২০-২০২১ অর্থ বছরে এডিপির ১ম কিস্তির ২৪,৩০,০০০/= (চব্বিশ লক্ষ ত্রিশ) হাজার টাকা বরাদ্দ পাওয়া গিয়াছে। উল্লেখিত টাকা দ্বারা সরকারী নিতীমালা মোতাবেক প্রকল্প গ্রহণের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ২। উপজেলা প্রকৌশলী সভায় জানান যে, ২০২০-২০২১ অর্থ বছরে কোভিড-১৯ বিস্তাররোধকল্পে এডিপির ৪,২৮,০০০/= (চার লক্ষ আটশ) হাজার টাকা বরাদ্দ পাওয়া গিয়াছে। উক্ত টাকা দ্বারা মাল্ল, হ্যান্ড স্যানিটাইজার, এন্টিসেপটিক সাবান, পালস অক্সিমিটার, সিলিভার, থার্মাল স্কেনার ক্রয়ের সরকারী নিতীমালা মোতাবেক প্রকল্প গ্রহণের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ৩। উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয় সভায় জানান যে, অত্র কমপ্লেক্সের অভ্যন্তরে আনছার গার্ড সেড নির্মানের জায়গা নিচু হওয়ায় তাহা মাটি দ্বারা ভরাট এবং গার্ড সেডে যাওয়ার জন্য এইচবিবি রাস্তা নির্মানের জন্য অতিরিক্ত ৫,০০,০০০/= (পাঁচ) লক্ষ টাকা প্রয়োজন। উক্ত টাকা উপজেলা রাজস্ব তহবিল হইতে (আরএফকিউ) এর মাধ্যমে ব্যয়ের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ৪। উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয় সভায় জানান যে, নয়ানগর ইউনিয়নে সমর থিয়েটারের ঘর সংস্কার করা প্রয়োজন। উক্ত ঘর সংস্কার করিতে আনুমানিক ৬,০০,০০০/= (ছয়) লক্ষ টাকা প্রয়োজন। উক্ত টাকা উপজেলা উন্নয়ন তহবিল হইতে (আরএফকিউ) এর মাধ্যমে ব্যয়ের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ৫। উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয় সভায় জানান যে, ২জন ভাইস চেয়ারম্যানের ওয়াশরুম ও উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয়ের ষ্টাফদের ওয়াশরুম না থাকায় বিভিন্ন সময়ে সমস্যার সম্মুখীন হতে হয়। ফলে ৩টি শেট্রিন নিমান করিতে আনুমানিক ৬,০০,০০০/= (ছয়) লক্ষ টাকা প্রয়োজন। উক্ত টাকা উপজেলা উন্নয়ন তহবিল হইতে (আরএফকিউ) এর মাধ্যমে ব্যয়ের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ৬। উপজেলা চেয়ারম্যান মহোদয় সভায় জানান যে, নাংলা ইউনিয়নের শাহীন বাজার মসজিদের সামনে থেকে বাবুলের বাড়ী পর্যন্ত রাস্তা মেরামত ও প্যালাসাইডিং করিতে আনুমানিক ২,০০,০০০/= (দুই) লক্ষ টাকা প্রয়োজন। উক্ত টাকা উপজেলা উন্নয়ন তহবিল হইতে পিআইসির মাধ্যমে ব্যয়ের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ৭। উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয় সভায় জানান যে, নিম্নস্বাক্ষরকারীর অফিস কক্ষের ওয়াশরুম সংস্কার/বাস ভবন সহ উপজেলা কমপ্লেক্স নিরাপত্তার স্বাথে সার্চ লাইট স্থাপন করা প্রয়োজন। উক্ত মেরামত কাজ সমপন্ন করিতে আনুমানিক ২,০০,০০০/= (দুই) লক্ষ টাকা প্রয়োজন। উল্লেখিত টাকা উপজেলা উন্নয়ন তহবিল হইতে পিআইসির মাধ্যমে ব্যয়ের অনুমোদন প্রয়োজন।
- ৮। উপজেলা নির্বাহী অফিসার মহোদয় সভায় জানান যে, প্রশাসনিক ভবনের ভিতর ও বাহির ক্ষতিগ্রস্থ স্থানে প্লাস্টার করন পেইন্টিং করন সহ অন্যান্য ছোট খাট মেরামত কাজ করা প্রয়োজন। উল্লেখিত মেরামত কাজ সমপন্ন করিতে আনুমানিক ৬,০০,০০০/= (ছয় লক্ষ) টাকার প্রয়োজন। উক্ত টাকা উপজেলা উন্নয়ন তহবিল হইতে (আরএফকিউ) এর মাধ্যমে ব্যয়ের অনুমোদন প্রয়োজন।

